

ДОПОМОГА УКРАЇНІ З КОШИЦЬ

26 лютого 2022 р. в культурному центрі міської частини Кошиці – Тяганове – староста Мілош Ігнат, предноста – Беата Земкова, одними з перших в Кошицях було організовано збір гуманітарної допомоги для біженців з України. Від самого ранку жителі району приходили цілими сім'ями разом з маленькими дітьми і приносили необхідні речі – продукти харчування, мінеральні води, теплі ковдри, рушники, одягу, взуття, іграшки тощо... Допомагали при цьому члени ГО «Жінки Словаччини», Кошицький клуб – голова Ярмила Репчикова і долучилися сумою 100 євро. Активно долучилися до збору допомоги і українці міської частини Кошиці – Тяганове, а також українська родина Капральових зі Смольника сумою 100 євро. Три автівки гуманітарної допомоги були відвезені на кордон Убля для біженців з України. Наступні дні до культурного центру для отримання допомоги приходили українці нашого району зі своїми рідними, дітьми, друзями – біженцями з різних місць України – Києва, Боро-

дьянки, Борисполя, Рівного... Широ дякуємо всім за підтримку і допомогу Україні, українському народу в цей тяжкий час війни! Віримо в ПЕРЕМОГУ!

Мені, авторці цієї статті, хочеться щиро подякувати всім за допомогу біженцям – родині моєї подруги дитинства з містечка Бородянка, Київської області, яке розбомбили російські і кадировські окупанти. Багаточленна родина разом з песиком була змушена втікати від війни, рятуючи найдорожче – життя своїх трьох дітей. Отримавши в нашому культурному центрі необхідні речі, родина висловила всім велику подяку за допомогу. Найбільшу радість мали діти – Ліза та її братик Сашко, отримавши іграшки. На добру згадку і подяку Кошицям за тепло і турботу маленька Ліза намалювала малюнок прапора України, карту України з надписом: «Я люблю Україну!» Нехай всі діти будуть усміхнені, їх родини щасливі і буде МИР – заповітне бажання кожної людини на землі!

і.м.

Автор світлин Данієл ЧІЧВАК.

Слово про Василя Гренджу-Донського
(З нагоди 125-річчя від дня народження письменника)

Нема сумніву, що Василь Гренджа-Донський належить до зачинателів та засновників модерної української художньої літератури і публіцистики Закарпаття. Хто ж такий В. Гренджа-Донський, який користувався великим авторитетом не лише на Закарпатті, але й в Чехословаччині та в Україні?

Народився 23.04.1897 р. в селі Волове, зараз Міжгір'я Закарпатської області в родині селянина. Від батьків успадкував селянську натуру і велику працьовитість, потяг до правди і краси життя, які принесли йому щастя і горе. Вже школярем помагав батькам під час робіт на полі і в лісі, слухав від них цікаві розповіді-оповіді, легенди і пісні про рідний край, опришків, які назавжди закарбувались у його пам'яті і допомогли йому перебороти всі труднощі, які йому довелося зажити і дали матеріал для художнього зображення. Уже 14-річному надрукували його вірш в газеті «Неділя», що виходила в Будапешті.

З дитинства працював помічником дяка-учителя, потім поштмайстра листоношем, юнак заочно склав курс горожанської школи, вивчив малярську мову і як 18-річного юнака малярська влада послала воювати на східний фронт проти царської армії, де був тяжко поранений і довго лікувався в лікарні в Будапешті. Одночасно готувався до здачі іспитів з курсу торговельної академії. Встиг скласти іспити лише за два роки академії, бо його знов вислали на західний фронт воювати за інтереси Австро-Угорської монархії. Готуючись до іспитів в

академії, одночасно відвідував курси образотворчого мистецтва, бо мріяв стати художником. Він малював все життя. На західному фронті став офіцером малярської армії. Повернувшись додому, вступив у ряди малярської червоної армії. Після її поразки закінчив ще два

і публіцистики. Вже перша його поетична збірка «Квіти з терням» (1923) викликала значний інтерес серед читачів української і русофільської орієнтації, бо була написана розмовною українською мовою. Вірші мали пісенний характер, але її нагадували думи Тараса Шевченка. Але ще більше схвилювала читачів збірка «Шляхом терновим» (1924), бо була написана фонетичним правописом, яким користувалися у Великій Україні. Це була перша поетична збірка закарпатського автора, яка була написана і видана українською літературною мовою та ще в Ужгороді. Збірка мала майже всі ознаки модерної української поезії і вона започаткувала розвиток нової української літератури в Закарпатті у 20-х роках ХХ ст. Від того часу почався процес розвитку української літератури в Закарпатті, хоч і надалі існували русофільські чи карпатурські автори, але відходили на задній план. Жаль, в 20-х роках празької офіційної кола не підтримали змагання української літератури. Чеські жандарми навіть ув'язнили В. Гренджу-Донського за вірш «Розділили Україну поміж ворогів». Вихід журналу «Наша земля» (1927-1929), душею якого був В. Гренджа-Донський, ще посилив вплив української мови та української орієнтації на місцеву інтелігенцію, не кажучи вже про селян. Журнал встановив контакти із словацькими («Slovenské pohľady»), чеськими («U-blok») редакціями та журналами України, які друкували матеріали про його діяльність, діяльність окремих літераторів чи про літературу. Не дивно, що тодішня столиця України Харків видала поезію В. Гренджі-Донського під назвою «Тернові квіти Полонин» (1928) та на два роки пізніше антологію української поезії Закарпаття під назвою «Груні степам». Можна вважати, що від того часу українська література, українська національна орієнтація та свідомість остаточно перемогли в Закарпатті. В ті роки його твори виходили в оригіналі або в перекладах у Львові, Празі, Братиславі та інде.

В. Гренджа-Донський писав й прозові твори. Спочатку видав «Оповідання з Карпатських полонин» (1928), «Назустріч волі» (1930), потім вийшли повісті та романи,

(Продовження на 2 стор.)



курси торговельної академії і 1922 року через Братиславу повернувся до Ужгорода, який вже був, як і все Закарпаття, у складі Чехословацької Республіки, де став рахівником Підкарпатського банку. Рахівником працював потім усе життя як на Закарпатті, так і в Братиславі, де працював в агентстві кінофільму аж до виходу на пенсію 1969 року.

Після щоденної роботи в банку та в агентстві займався літературною та суспільно-громадською роботою. В Ужгороді став членом «Просвіти», її чільним представником, організатором багатотисячного Всеукраїнського з'їзду в Ужгороді 1937 року, який, між іншим, прийняв присягу такого тексту: «Ми всі тут присягаємо перед Богом і світом, що не зречемося ні крихітки наших національних прав, за свою українську мову і культуру і за правду радше дамо розп'ятись, ніж мали б зрадити українській нарід». Був організатором Пласту, секретарем «Дружества «Нова сцена», видавав журнал «Наша земля» (1927-1929), був організатором і секретарем Спілки письменників і журналістів краю і її видавництва, де вийшли, крім іншого, і його збірки «Тобі, рідний краю» та «Червона скала» (1938).

Але найбільше користі він зробив у галузі художньої літератури

СКУ ЗВЕРНУВСЯ
ДО УКРАЇНСЬКИХ ГРОМАД СВІТУ

Шановні друзі!

Щиро дякуємо за потужну роботу, яку ви вже провадите у ваших громадах – організацію гуманітарної допомоги, прийом біженців, проведення демонстрацій, зустрічі з політиками та роботу з медіа.

Як ви знаєте, Світовий Конгрес Українців розпочав глобальну кампанію Unite With Ukraine (Єднаємось з Україною) – unitewithukraine.com на підтримку захисників України.

Кошти, зібрані кампанією, призначені для закупівлі захисного спорядження (бронежилети, каски, тепловізори тощо), медичних товарів та комунікаційного обладнання для підрозділів територіальної оборони.

Кампанія вже отримала потужну підтримку приватних та корпоративних жертводавців, а також грант на \$5 мільйонів від Уряду провінції Альберта. Команда СКУ вже працює в Польщі, а просто зараз відбувається візит представників Проводу СКУ до Польщі. Українці єднають вільний світ мужністю на захист свободи, демократії та права нації вільно обирати майбутнє. Ми мусимо підтримати відважних захисників зараз!

Просимо Вас активно поширити інформацію про кам-

панію Unite With Ukraine на соціальних мережах та сайтах ваших організацій (просимо ставити тег до СКУ – @UWCongress, графіка та тексти для розміщення в додатку) у ваших інтерв'ю до медіа (повна інформація для медіа на сайті unitewithukraine.com та в медіа релізі)

Завдяки вашій підтримці ми зможемо скоріше закупити та доставити життєво необхідне спорядження захисникам України. Дякуємо всім, хто вже долучився до цієї роботи.

З усіх питань щодо комунікацій кампанії просимо звертатися до Євгенії Петрової: yevgeniya.petrova@ukrainianworldcongress.org



